

转角的咖啡店里，“唐宝宝”遇到大爱

家有唐氏综合征患儿的两位妈妈携手成立“唐果之家”，获天天正能量奖及万元奖金



孩子们在店内学习迎客礼仪。



周霖(右)和李秀芳(左)

我省启动根治欠薪冬季专项行动 10条措施护航 让农民工“安薪”

三湘都市报11月15日讯 11月15日，记者从省人社厅获悉，湖南省就业和农民工工作暨根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室下发通知，明确从2023年11月10日起至2024年春节前，在全省组织开展“用心用情·湘薪湘护”根治欠薪冬季专项行动。

坚持源头防欠、系统治欠、依法惩欠、集中清欠，集中排查化解欠薪风险隐患，更加高效处置欠薪问题，督促用人单位履行工资支付义务，所有查实的欠薪案件在2024年春节前全部办结，让农民工及时足额拿到应得的工资报酬返乡过年。

此次行动重点推行10大举措：

强化风险隐患摸排。各地实行“大数据+铁脚板”工作法，运用信息化手段，紧盯重点项目和重点企业，摸清欠薪底数，并开展“回头看”。

畅通投诉举报渠道。通过官网、官微等向社会公开投诉举报电话、邮箱、窗口大厅等维权渠道，积极推广本地区线上反映渠道，特别是“智慧人社”线上反映渠道。

开展专项访访行动。设立拖欠农民工工资常态化访访窗口，开展集中访访和下沉访访。

加强劳动监察和调解仲裁的多元化解。推广劳动纠纷一站式调处中心，持续推进农民工工资争议速裁庭建设，优化办案程序，缩短办案时限。

强化司法协同。人社部门强化恶意欠薪涉嫌犯罪案件的证据收集，及时移送公安机关，加强监督起诉，坚持快审快判，加强法律援助。

强化部门联动惩戒。实施信用惩戒，跨部门推送违法主体信息，加强欠薪和欠款问题的联动治理。

强化欠薪舆情处置。建立健全欠薪舆情监测机制，重大舆情要在发现的2小时内报告舆情内容，24小时内报告初步核实情况。

开展正面宣传。发布一批惩治拖欠农民工工资违法行为的典型案列，引导依法维权。

开展工作约谈。对工作履职不到位、重大欠薪问题处置不到位、主要制度落实不到位的市州、县市区人民政府及有关部门负责人进行约谈。

强化综合保障。对企业一时难以解决拖欠工资或企业主欠薪逃匿的，要果断动用工资保证金、应急周转金或通过其他渠道筹措资金，清偿被拖欠的工资或垫付基本生活费，帮助农民工解决临时生活困难。

■全媒体记者 王智芳 通讯员 曾鹤群

26°C

温暖在您身边



扫码看视频

“争取让更多的‘唐宝宝’走出家庭”“下一次我们的公益活动主题可以这样来定”……11月15日10时，冬日阳光洒进“唐果咖啡”，主理人周霖和李秀芳正在店内商量着下一次公益活动的地点和形式，不时在笔记本上记录着。

咖啡店位于长沙市岳麓区岳华路一个转角处，这里不仅给予了“唐宝宝”生活的美好，也是周霖和李秀芳之间友谊的见证。家里都有唐氏综合征患儿的两位妈妈，20年来互相扶持，相互治愈，也向更多有着相同遭遇的家庭伸出援手。

11月15日，三湘都市报联合阿里公益天天正能量为周霖和李秀芳颁发正能量特别奖及万元奖金。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨斯涵

相互扶持 向更多“唐宝宝”家庭伸出援手

随着孩子一天天长大，两位母亲一路相互温暖，相互扶持，在对方困难时及时伸出援手，为对方加油打气。

为了将更多的“唐宝宝”家庭团结在一起，2013年，李秀芳和周霖在湖南省残疾人康复中心开展了湖南省第一届蜜唐天使联谊会；2014年，湖南省首个服务于唐氏综合征人群家庭的公益组织“唐果之家”成立。

“唐果之家”成立之初，有人质疑，“她们是不是利用‘唐宝宝’进行炒作”“经费是不是都用在‘唐宝宝’身上了”……

每当这时，委屈的周霖便开始低落，有时还会给李秀芳“泼冷水”。李秀芳总是鼓励她：“不要害怕别人怎么说，我们要做的是帮助更多‘唐宝宝’家庭。”

2023年5月，“唐果咖啡”开业，为心智障碍群体的社会融合努力。“开业以来，我们接纳了很多‘唐宝宝’实习和培训，有几名目前已经可以独立完成一款饮品，店面整理也能基本做好。”李秀芳开心地表示。

每年3月21日是世界唐氏综合征日，周霖和李秀芳将每个月的21日定为“唐果咖啡”会员日，在这一天任何一位顾客来点餐，都可以以公益价9.9元喝到一杯咖啡。随着到店顾客增多，更多人开始关注“唐果之家”公益组织。

“我们希望‘唐宝宝’们被看见，让更多的人了解他们。让他们有机会融入社会，被理解、被接纳、被关爱。”11月15日，三湘都市报联合阿里公益天天正能量为周霖和李秀芳颁发正能量特别奖及万元奖金。得知获奖后，两位妈妈异口同声地表示：“这奖项不仅属于我们，也属于更多不愿放弃的‘唐宝宝’家庭，希望社会能更多地关注‘唐宝宝’，并给予支持。”

在最无助的时候，她们遇到了彼此

“当医生告诉我，孩子是‘唐宝宝’时，真的感觉很无助、很崩溃。”李秀芳告诉记者，2002年，孩子出生不久就被确诊患有唐氏综合征，一向坚强乐观的丈夫蹲在地上抱头痛哭。“特殊面容”“发育迟缓”这些词一直在李秀芳脑海里萦绕，“大家都说孩子智商有问题，没有未来，暗示我别抱有太大期待。”

那时关于“唐氏综合征”的治疗方式少之又少。李秀芳和丈夫翻遍了医书，也跑遍了湖南大大小小的医院，直到有一天，她从一位老医生处得知，长沙市岳麓区有一名相同际遇的母亲，她可以去请教咨询，这位母亲就是周霖。

“2002年11月，一个下雨天，秀芳夫妇打着伞站在我家门口，告诉我，他们找了我很多天。”回忆起当时的情形，周霖记忆深刻。天很冷，李秀芳的脸已经冻僵，两只眼睛哭得通红，抽噎着向她求助。

老医生给李秀芳的信息非常有限，没有电话，没有具体地址，只是跟她说，周霖是在望月湖某个幼儿园当老师。仅凭着这点信息，李秀芳和丈夫进行了地毯式的搜索，也许是冥冥中的注定，她最终找到了周霖。

颁奖词

是唐氏孩子母亲，更是唐氏综合征群体的支持者，用一份特别奖，向两位母亲、两位公益拓新者致敬。

从自助到助人，从抱团取暖，到建立社会支持系统，她们用大爱解答命运给的难题，用无私的坚持陪伴无数家庭新生。

二十余年步履不停，从两个人到一群人，这是母爱的力量，更是人性大爱的力量。

家有喜事

结婚公告

黄康先生与王碧荷女士于2023年11月17日正式结为夫妻。

谨以白头之约，书向鸿笺，好将红叶之盟，载明鸳谱。

刊登
热线

0731-84329988

18508411520 (微信同号)

